

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.00	9.00	18.00	36.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.— Apartado de Correos, núm. 37

INserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0.20 p.

CHOCOLATES

«Enrique Sánchez»
 SON LOS MAS EXQUISITOS DEL MUNDO
 Fábrica, Escudo del Carmen, 15.— Granada

Café IMPERIAL

HELADOS PARA HOY
 Desde las 12 del día Granizados: Naranja, — Almendra tostada — Café con leche.
 Desde las 6 de la tarde: Mantecado de París — Espuma de Café y Fresa.
 Hay hielo elaborado con agua del Avelano, 4 30 céntimos kilo.
 Se sirve a domicilio

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tenga relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la Plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.
 Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos ó visitarnos.

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

EL TERREMOTO DE AYER

A las tres y cuarto de la tarde se sintió una conmoción terrestre, ruidosa, ruidosa, violenta, imponentísima.
 Los buenos edificios han probado su resistencia y solidez.
 Los demás, indudablemente, han quedado quebrantados.
 Precisa que antes que a consecuencia del fenómeno sísmico, ocurra alguna catástrofe, se gire una inspección técnica a los barrios y se reconozca las casas viejas, que indudablemente se han resentido, adoptándose con urgencia las medidas que la seguridad y la vida de sus habitantes exige.
 Esto no era menester que lo reclamara un temblor de tierra, sino que debía haberse hecho y hacerse prudencialmente, no tolerando que muchas familias pobres habiten en edificios que se hallan ruinosos y que además no reúnen condiciones higiénicas.
 El alcalde, que tiene demostrados sus buenos deseos en otros asuntos, no debe consentir que siga el abuso de que se dé carpetazo a los expedientes sobre denuncias de casas y disponer que entre en ellas la piqueta demolidora.
 Con una orden oportuna y terminante, se lograrían tres cosas igualmente provechosas: Acabar con esos edificios cuarteados y asquerosos donde se hacían miserablemente infelices familias que viven en enchitriles inmundos, sin ventilación, ni luz; proporcionar abundante trabajo a los obreros constructores, y modernizar los sitios exóticos de Granada, que buena falta les hace.

PARA LAS DAMAS

RAYOS DEL SOL

Es cierto, desgraciadamente, que en la vida humana más lo malo que lo bueno; también es cierto que es mucho mayor el número de las personas desgraciadas que el de las afortunadas.
 Pero asimismo es cierto que hay mucho bueno, desgraciado y mucho malo por conocer.
 Son incontables las personas buenas, virtuosas y dignas de afecto que no disfrutan de nuestra simpatía por sus asperezas de carácter y por la modestia y severidad de sus juicios sobre todo y sobre todo.
 Es acaso preferible la adhesión oficiosa, que por lo común es máscara de la hipocresía?
 Nada de eso.
 Pero convengamos en que todas ó casi todas las señoras, por venturas que estén del lado de la verdad, sientan el noble deseo de ser bien recibidas, de verse amablemente tratadas, de saber que se las estima en lo que valen y de estar convencidas de que su presencia en cualquier parte es motivo de satisfacción para cuantos las rodean.

Como se alcanza ese hermoso ideal, que, en suma, es sólo el premio a una exquisita educación del sentimiento?
 No hacen falta grandes sacrificios, ni heroísmos sobrehumanos, ni abnegaciones extraordinarias. Basta «hacer» y «hacerse» con otorgar aquello que desemos recibir.
 Para que se nos trate con benevolencia, debemos siempre benévolos. Bien entendido que la benevolencia no estriba en cerrar los ojos para no ver lo que es reprochable y merecedor de ser reprochado.
 Es el cielo de las almas honradas hay por voluntad divina un sol esplendoroso: la bondad. Al calor de ese astro brillantísimo, crecen y se desarrollan, floreciendo y dando azaharados frutos, estas grandes virtudes que se llaman justicia, lealtad, abnegación, paciencia, generosidad y heroísmo; virtudes que por lo general, proporcionan como única recompensa a quien las practica la hermosa satisfacción que emana del deber cumplido.
 Póngase en cierto modo, como rayo del sol de la bondad, es la virtud de la benevolencia; virtud que, a semejanza del astro que ilumina, se refleja sobre los demás, los buenos y los malos con brillantez tales que, sin diferencia, los hace aparecer como iguales.
 La fuerza de la benevolencia no consiste en su seguridad; consiste generalmente en que, con discreción finísima, ni miente ni trata de engañar.
 Las personas que se mueven a impulsos de malquerencias, complácense en poner de manifiesto, casi siempre exagerándolos, los lunares ó defectos del prójimo.
 Las que obran movidas por afanes benévolos no han de dar y no dan en el extremo opuesto.
 Conozcamos a fondo las debilidades y las imperfecciones humanas, y por lo tanto, encontraremos misericordia.
 Compruébmonos por experiencia propia que el mundo, cual grandiosa medalla conada por el Creador, tiene anverso y reverso, y hecha la comparación, apliquémonos a mirarla por su cara más favorable.
 Verdad que nos duele mucho certificar de que se ha interpretado tercidamente un dicho nuestro ó un acto desprovisto de malicia y acaso lleno de noble desinterés... ¿Si? Pues por la que nos duele, calculemos lo que dolerá a los demás que juzgamos desfavorablemente lo que nosotros ó nosotros, tal vez con tan tantes tan sinceros y honrados cual los nuestros.
 Cuando nos juzgamos indignamente no sintamos rencor contra nuestros jueces, y tengamos valor suficiente para disculpar en equivocación y para olvidarla. Esto es lo que desearíamos que hicieran con nuestros errores. Este es, en fin, el secreto de la benevolencia.
 Para las grandes faltas, para los momentos supremos de la vida, se necesita de la ciencia y de la piedad; para las molestias, aflicciones y desazones mundanas a que nos expone el trato cotidiano, no tenemos derecho a pedir más que lo que tenemos el deber de dar: benevolencia.
 La travesura de un niño, el aturdimiento de una jovenzuela, la ligereza de una señora ó la indiscreción de una anciana son, para algunos, groserías, faltas de educación, defectos intolerables. Y, sin embargo, una sonrisa amable, una advertencia afectuosa, bastarían para que el que cometió el error se apresurara a ofrecernos excusas de arrepentimiento leal.
 En la intranquiedad, antes que recitar de carácter, anse haber la vanidad de pasar por observador agudo y por persona instruídísima y educadísima.
 En la tolerancia cariñosa hoy un parón que no humilla, una limosna que la virtud hace, escuchando la mano, a los más débiles ó a los más ignorantes.
 ¿Cuánto mejor y cuánto más caritativo es rectificar hábilmente un error que abochornar a una señorita ó a una señora por una distracción ó un olvido nada trascendental... De un modo generoso amistad y gratitud; del otro nos expresemos a desdenos y a representas.
 Además, la benevolencia resalta la piedad de toques que permite aglutinar la elevación en el pensar, la delicadeza en el sentir y el grado de educación de los que forman la sociedad en que vivimos.
 Habrá quien observe que la benevolencia es innata, y que se hace benévola ó no benévola.
 Verdad es que el temperamento influye mucho en la mayor ó menor tolerancia de criterio. Mas no cabe desconocer que la benevolencia se adquiere por fuerza de costumbre bien disciplinada.
 Quisiera mis lectoras un modelo en que aprender tolerancia para con el prójimo... Mírense en el espejo de sus procerdes como madres, si lo son, ó en el espejo de cualquier madre buena, si es que no se sintió el alborozo de la maternidad.
 La madre buena y discreta conoce,

un cuando no lo diga, los grados de belleza física, entretamiento y virtud de sus hijos.
 Con blandura aparente, pero con severidad inflexible, encausa y corrige los defectos que nota en los pequeños, y, sin embargo, al reprimir, le hace siempre hallar en su fuero interno disculpa para el goloso, para el alborotador, para el holgazancillo; corrige perdonando y perdona olvidando la falta. Al castigo va unida la caricia; al regaño, la frase toda dulzura, y los niños, con conciencia consciente, concocen y replican con su madre es muy bondadosa.
 Semos, pues, como esas madres que a medida que envejecen van sintiendo más dispuestas a excusar las faltas de los demás; semos como son las abuelitas, que a modo del sol de invierno embellecen con su sonrisa los campos yermos y las almas sin flores.
 CONDESA Y RAELI DE LA SIERRA

Indice de libros

La soledad sonora, de Juan R. Jiménez.—Andalucía, de Francisco Villasepa.
 Tal como hoy hablar de los poetas, dignos descendientes de aquel egregio vate castellano que fue Jorge Manrique; cuyas soberanas coplas admiramos eternamente.
 Juan R. Jiménez y Francisco Villasepa son acaso los poetas más postas de la actual generación literaria.
 Habrá quizás, tal que otro más hábil faecador de versos; que lo dudo, porque la fecundidad de estos dos ingenios es asombrosa; pero desde ahora pongamos las manos en el fuego, y atrevéme a jurar por mi destino, que le entraña, el sentimiento, la idealidad, el ropaje poético, la candidez, el llanto, la nostalgia, el recuerdo, sea inexplicable brillantez poética que queda del pasado, sea neblina azul, que va dejando lo que nos impresionó vivamente y sabemos que no ha de volver... todas estas sensaciones y estos estados de alma, nadie, como estos dos poetas, los refleja de un modo tan maravilloso en sus estrofas.
 Es Juan R. Jiménez, el cantor de lo pasado, el evocador de los recuerdos, fragantes, el exaltador de esas cosas que se asomaron un punto a nuestra alma, la perfumaron y la temblaron, y hoy, por siempre quizás, porque sabían que su mayor encanto estaba en su recuerdo...
 Hay en los versos de este sentimental poeta, una dolorosa queja para el presente, un anhelo, un anhelo nostálgico y risueña evocación del pasado amable y venturoso... Sus rimas, tienen sentidos dulces, dolientes quejas, tristes remembranzas, y al mismo tiempo una serenidad y una resignación místicas, que solo en San Juan de la Cruz, tendrán iguales.
 Es su último libro *La soledad sonora*, la más gallarda flor de su vergel. Hay en este volumen gran variedad de temas, y el autor, en los versos, sus tristezas, su dolor, su angustia, su dolor, su tristeza, sus tristezas y enlutadas; pero egregio y bello.
 Todo es en este libro verso y evocador. Todo suena a remembranza y recuerdo. Es como una picaresca glosa de momentos que pasaron y que se dejaron vibrando el alma con muy sabrosas sensaciones. Pero sus recuerdos tienen un extraño aroma a cosa lejana y apacible que nadie supo dar con la intensidad que Juan R. Jiménez.
 ... En aquel tiempo en que eras paraíso de alegría y de amor, arrullado por aguas y verdores, casa vieja y sin alma, oh, cómo se veía caer la tarde de oro desde tus miradores!
 Pero hay en este libro una deliciosa y gallarda muestra del estilo de Juan Ramón... El poeta, se ovida un punto de la vida actual, de los dolores propios, de las cosas íntimas y más de corrientes, por los largos años que el autor vive solo, en casa con García; encerrado con Góngora; y cantando en romances castizos y rancieros como pudiera hacerlo uno de estos muy castellanos ingenios del siglo de oro.
 Quiso un collar Amarillo de perlas; cogi la flauta y tuvo un collar sin collar con siete vueltas de lágrimas.
 Blancas las lágrimas eran como lágrimas de escarcha; de su carne se pusieron las lágrimas aún más blancas.
 Era como si en un collar despusiera sus lágrimas; fresca había en su carne de valle y de madrugada...
 No es verdad que este castellanesmo y gentil romance de rancio abito español, recuerda a aquel de don Luis de Góngora, de donde son estos versos:
 En florar convertían mis ojos hoy más el aspro olvido del dulce mirar...
 Este es el último libro de Juan R. Jiménez, triste, desolado a veces; y siempre poéticamente sostenido. Ya lo dije el mismo al frente de otro volumen: «Hay como un principio que ama su triste soberanismo; y de este orgullo mío, de este orgullo de mi dolor, no queráis curarme, porque es el consuelo y la esperanza de mi vida».

la sensualidad, por la prodigalidad con que regala a sus lectores, por la profusidad de su musa.
 Su estilo es latino. Tiene los refinamientos del D. Anunzio. Es moderno como la de Juan R. Jiménez. Y al mismo tiempo clásico, con sabor rancio, sintiéndose latir la vieja sangre castellana en el nuevo verso de sus estrofas. Sentimental a las veces. Parmasiano en tal que otro momento. Lírico egregio con frecuencia. Épico a ratos. Desahogado de imágenes siempre. Pensador en determinadas horas. Dilecto y exquisito. Y de una soberana grandilocuencia en ciertas estrofas... es el poeta de la raza. El cantor de las inquietudes modernas... Es estero vate del amor, pero con los refinamientos, decadentismos y rebeldías de la época actual...
 Sus versos maravillosamente líricos, no es avaran a anacrónicos y anticuados como los de Cervantes; no veréis en ellas una hojarasca hueca... son las castellanísimas estrofas de un poeta moderno que no vive encerrado en una absurda torre de marfil, sino que sale a la vida; pulsa el sentir de las multitudes, se confunde con la masa y reproduce en sus poesías estas sensaciones, estas inquietudes, estas pasiones, estos pensamientos...
 Su último libro *Andalucía* es un asombro de ingenio y de poesía: «El artista ha olvidado por un momento la hojarasca retórica, dice, para sintonizar en lo más noble de sus entrañas, los latidos del corazón de su raza, y tradírcelos con las mismas imágenes, y las propias palabras con que los expresa el más grande de los poetas castellanos: el Pueblo Andaluz.» Y en verdad, que el libro presente, es el más ingenioso, el más sincero, el más popular de cuantos han salido a la luz pública hace muchos años. Villasepa, ha sabido olvidarse de la hojarasca poética—¡qué difícil es, para los que llevamos encima, esa carga abrumadora de las lecturas!—y ha reproducido fiel, exactamente el sentir del pueblo en estas páginas.
 Sus coplas, tienen la candidez de las hijas de la musa del arroyo. Sus azares el misticismo sentimental de las muy sinceras que al paso de la procesión oímos en las noches de la semana santa. Las seguidillas gitanas, el arrebozo, la pasión, los celos... que las que allá por las horas de la siesta, sueñan en los cortijos andaluces...
 No hay nadie malo ni bueno...
 Las rosas tienen espinas y a veces cura el veneno;
 Me han robado tu cariño que era mi felicidad...
 Abiertas de mis puertas ¿qué más pueden robar?
 Lo pidan Dios mio llorando mis ojos
 ¿Que no me la encuentre y que no me hable porque la perdono!
 ¿Se puede dar más llaneza, más sencillez, más ingenuidad? ¿Conocen en estas coplas al admirable y refinado autor de *Bajo la lluvia*?
 Todo en este libro es candidez y naturalidad. No hay palabrería. No hay juegos de sentido artificial. Es la fantasía clara y cristalina que de la roca castellana, va manando el agua limpia de la sierra.
 Si yo fuera rubicón por dejara los campos para venir a tus rejias a alegrarte con mis cantos.
 Si fuera la flor más bella por tí dejara mi tallo, por tí formara un remanso para servirte de espejo para las mañanas temprano.
 Este es el libro de Villasepa. Ingenio, sencillez, natural, llano, humilde, silencioso, popular... Nació de la entraña del pueblo, ó ingenio, como esos cuadros de Romero de Torres que lo exoraban, por donde se divisa todo el alma de Andalucía.
 ANTONIO GULLON
 Madrid-29-V 911

Caldereros y vecindad...

Este título tenía una obra teatral, que hizo las delicias de nuestros abuelos; y recordándolo, siempre que paso junto a trabajadores en metales, me apiado de ellos y me acordaba de que debían estar serios ó tener corazones de acero las membranas del timpano.
 Esta es una de las muchas plagas que se padecen en las grandes ciudades que, como Granada, tienen Ordenanzas municipales con letras de molde en los libros y letra muerta en las costumbres; y tiempo preciso, que si los poderes públicos fueran paternales y previsores, una de las cosas que deberían hacer las disposiciones municipales, ó concederían compensaciones a los ciudadanos que sufren las plagas supradichas con resignación de mártires.
 En este sentido debería algún senador presentar en la Alta Cámara una emienda al proyecto de modificación de los consumos, concebida así:
 1.º Los inmediatos a obradores de herradores, caldereros y picapiedras, ó a depósitos de esencias y de aceites.
 2.º Los próximos a conventos donde se replica vertiginosamente al dar el alba y se hacen disparos de chistes siempre que tras cruz el almuerzo.
 3.º Los cercanos a tabernas ó a majestres escandalosas, donde los mirones que concurren se ponen como trapos las respectivas familias y tiran de la faja entre blasfemios y amenazas.
 4.º Los que reciben directamente el humo del aceite frito de hodgeones y casas de comidas.
 5.º Los que perciben las emanaciones pestilentes de cunetas y pozadas.
 6.º Los de la manzana donde está enclavada la Carcel de Audiencia de la ciudad de Granada.
 Creo que se aprobaría por unanimidad. Es más; para hacer completa justicia, debería establecer un premio para los comprendidos en los seis primeros números, por su valor reconocido y admirable resistencia; y a los del último apartado por su indudable y acrobático heroísmo al habitar junto a un foco infeccioso donde son endémicas las más terribles enfermedades que azotan a la humanidad.
 Una víctima

La Duma y Stolypine

Las sesiones de la Duma agravan de día en día la situación del gobierno ruso. La última es objeto de animados comentarios en todos los círculos políticos de la capital de Rusia. El gobierno ha sido derrotado por 202 votos contra 82.
 La mayoría que constituye un número de diputados superior a los tercios de los que tienen asiento en la Cámara, manifiesta un hostilidad, declarando que no estima como satisfactorias las explicaciones dadas por Stolypine, sobre los motivos que le impulsaron a promulgar por decreto y con carácter provisional la ley referente a los zenvetos de las provincias de Occidente.
 En las tribunas estuvieron presenciando el solemne debate las personalidades más salientes de la corte: dos grandes duques, la condesa Witte y todos los condeses del Imperio.
 Stolypine en sus discursos se mantuvo a la altura de un verdadero hombre de gobierno, defendiendo sus actos con una energía incontestable. Era realista la cuestión discutida era mucho más trascendental que la de los zenvetos. M. K. Letoff la planteaba diciendo: «para la Duma, señor presidente del Consejo ya lo habreis comprendido, la cuestión no consiste en saber si media docena de nuestras provincias de Occidente han de tener ó no cámaras de zenvetos; se trata de saber si Rusia es un Estado regido por el derecho constitucional, ó es solamente fendo del señor Stolypine.
 Pero los adversarios del presidente, formando una masa heterogénea y abigarrada no llegaron a dar una idea de su fuerza; el más vigoroso luchador de la extrema derecha, Porichitsviten habló como un demócrata avanzado, como un «cánete» actuando a Stolypine en concepto de responsable del quebrantamiento de la Constitución. Dos nacionalistas, Goloboff y el conde Wandimiro Robinson, fueron los únicos defensores de la conducta del gobierno.
 El conjunto de los votos de la mayoría fué compuesto por la coincidencia ó la coalición de octubristas, demócratas, polacos, mamonstanos y socialistas. La extrema derecha se abstuvo en totalidad. Según el artículo 61 de la ley constitutiva del Parlamento, «si una mayoría de dos tercios de votos de la Duma no acepta las explicaciones de un ministro ó de un director general de los servicios públicos, será elevado el asunto al czar, por mediación del Consejo del Imperio.

Este es el caso presente, pero parece muy dudoso que la crisis se resuelva en contra de Stolypine. En tales condiciones el sacrificio de un primer ministro implicaría para la corona un expulso reconocimiento de que el jefe del gobierno debe ser responsable ante la representación nacional. En Rusia nada ignora que los ministros solamente responden ante el emperador.
 Los días de Stolypine están contados, no será porque la Duma haya emitido un voto de censura. Nicolás II sostendrá en el poder a Stolypine aunque se crea que trata de establecer el régimen autocrático reduciendo fórmulas irritorias del sistema constitucional. Un curioso detalle podrá considerarse como indicio que confirma aparentemente la hipótesis de que acaso se esté preparando un memorable golpe de Estado.
 Mientras se prolongaba la sesión de la Duma hasta las tres de la madrugada, el soberano asistió a un hazque militar en uno de los cuarteles de San Petersburgo, permaneciendo entre los oficiales de la guarnición algunas horas más en espera del resultado del debate. El tiempo se encargará de aclarar estos misterios.

NOTAS MUNICIPALES

Comisión de impuestos.—Se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Garrido Atienza, asistiendo los Sres. Horques, Jutgar y Gairal.
 Se acordó:
 Dar de baja en el impuesto un carruaje de D. Agapito Gil, y de alta el mismo a nombre de D. Panfilo Ventura, desde 1.º de Mayo.
 Item un landó de D. Gustavo Gallardo, por venta a D. José Herrera, y de alta a este desde el corriente Junio.
 Item un automóvil de D. Isidro Corominas, por venta para Vélez Blanco.
 Baja en el impuesto de coches, desde el año 1912 a la casa núm. 7 de la calle de San Isidro.
 Baja en los impuestos municipales a la casa núm. 5 de la calle Real de Cortijo, por haber sido incorporado al Instituto provincial.
 Reparaciones.—Se le ha ordenado al sobrestante que reúna con una verja el jardín del kiosco de necesidad de la pineta del Matadero.
 Y la reparación de la presa de la acequia de San Juan.
 EN FAVOR DE UN PERIODISTA
 Al telegrama de los periodistas granadinos en favor de D. Antonio Gil, en el «Crisis» sus telegramas, nada permito más que temer, cuanto lo permito más deberé, los rigores de la Ley.
 Me dirijo al capitán general.
 Café COLON
 Riquisimos Helados
 Mantecado de París — Espuma de Café — Crema a la vainilla — Fresa. Granizados: Naranja Limón y Almendra.—Barquillos parisién.
 Servicio a domicilio
 MEDICO-DENTISTA
 Dr. IBARRA.—Acera del Casino, 13
 Granada al día
 Es de buen tono utilizar el Agua de Abisinia, porque se usa sin reparo todos los que tienen canas. Y vuelve al pelo su primitivo color, y no mancha ni perjudica el cuero cabelludo. La legitima, se vende en la farmacia de Sneider, Gran Vía 13, y en Motril, Pérez Santiago.
 Monte de Piedad.—Los días 7 y siguientes del próximo Junio, se celebrará en este establecimiento, subasta de los lotes de alhajas, ropas y efectos vendidos y no renovados.
 Los lotes que se han de subastar, estarán expuestos al público los días 6 y 6 del mismo mes de Junio, de una a tres de la tarde.
 La subasta comenzará a la una de la tarde.
 Servicios de la guardia civil.—La de La Cañalera ha denunciado a los Tribunales a Diego Garrido Núñez, por introducir ganado caído a pastar en propiedades particulares.
 —La de Baza ha detenido al vecino de dicha ciudad Antonio Navarro Badmar, por haber agredido con un revolver a sus padres políticos Francisco Roche Mañas y Asunción Rodríguez.
 —La de Granada ha ocupado una tercera a Juan Maldonado Rodríguez, por carecer de licencia para su uso.
 —La de Huétor Tajer ha detenido a los vecinos Rafael Cardenas Ramirez y Francisco González Ramirez, autores del hurto de una guarnición de caballería a don Gregorio García Pérez.
 —La de Pinos Puente ha capturado a Rafael Lafuente Mesa, autor de las heridas leves que sufren su tío Manuel Lafuente Torre y su hijo María García Lafuente Torre.
 A. E. G.—Lleva unos días en Granada, y hoy sale para Sevilla, el Ingeniero-Gerente de la A. E. G. Thomson Houston Ibérica, D. Carlos Gutmann.
 Se ha fogado de la casa patrona en Jaén, el joven de 14 años de edad, Manuel Almansa Martínez, creese que debe estar en Granada.

VIAJES INSTRUCTIVOS

Sociedades de pájaros emigrantes

Hace algún tiempo se crearon en la granada sociedades de jóvenes dispuestos a hacer correrías por el continente, con objeto de fortalecerse ó instruírse. Estas sociedades, que allí tomaron el nombre de *boyscouts*, pasaron al principio la advertencia; pero en Alemania se conocieron pronto sus beneficios y han sido imitadas y corregidas, dándose la denominación de *Wandervogel*, que nosotros traducimos por «Pájaros emigrantes».
 Tales sociedades se forman, no entre los niños de los grades inferiores, sino entre aquellos que han dejado ó están pronto a dejar la Escuela primaria para asistir a otros establecimientos de enseñanza, y por su organización apenas se diferencian de cualquiera otra sociedad deportiva.
 Una cuadrilla de *Wandervogel*, ha recorrido toda la Escocia.
 Estos adolescentes germaníacos, el bastón en la mano y el saco a la espalda, han recorrido a pie las principales carreteras y visitado las más importantes ciudades de la isla. En todas partes han sido acogidos muy cordialmente de las autoridades municipales y de los delegados de la Sociedad, ya de antemano prevenidos. Otro grupo ha visitado a París, habiendo dado la prensa de la vecina nación francosa interesantes pormenores de ello.
 Los *boyscouts* y los *Wandervogel*, no son batallones escolares, como en algunas revistas francesas se ha dicho, no llevan

Dr. La Chica.—Es probable que...

Cortez y Graena ha quedado ex-

El Gonocel cura rápidamente la BLE-

Registro civil.—En los juzgados mu-

Defunciones.—Defunciones, Isidro Sán-

Defunciones, pinguans. Nacimien-

Gobierno las conclusiones que se acuer-

LA TIERRA TIEMBLA

La costumbre no nos hace a los gran-

La mente es asaltada por el recuerdo

Así ocurrió ayer tarde con la violentí-

Tan largo fué el temblor terrestre,

La impresión fué enorme. El vecindario

No hubo sitio en Granada, así en los

En cuantas obras trabajaban en el an-

De la Universidad, de los cafés Imper-

En muchos lugares de la ciudad, el

Del Observatorio de Cartuja comuni-

Tomase recibir noticias de los pueblos

El alcalde de Santafé telegrafió al

El Lúcher se sintió el terremoto con

La nota del Observatorio de Cartuja

Santafé (31 15-18).—Con dirección

Para la procesion

Se le ha oficiado al Gobernador, dicién-

El repique

La benemérita

la de vice, tres botellitas de Ponche

El tranvía a Sierra Nevada

El Presidente de la Diputación señor

Mi distinguido amigo: Mucho agradez-

Además de regalar su ilustrada opi-

Permítame, mi querido amigo, que de

La banda del regimiento de Córdoba,

Música en el paseo

DE INSTRUCCION PUBLICA

En virtud del concurso de ascenso

Concurso de traslado

Letas de esta Universidad, han obten-

Letras y Literaturas Latinas.—Don

Letras y Literaturas Españolas.—

ECOS DE SOCIEDAD

Han regresado de su viaje de boda los

NOTAS TAURINAS

Dice la prensa de Madrid: Gran entusias-

Regulador de "LA PUBLICIDAD"

Banco Hispano Americano

MADERAS

Grandes Almacenes y Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria Agrícola

ASAMBLEA AZUCARERA

Hay, a las dos de la tarde en el salón

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Lotería Nacional

Sorteos de ayer PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Nums., Pesetas, Poblaciones. Lists lottery numbers and their corresponding prizes and locations.

Premios pequeños

De los billetes vendidos en Granada, han obtenido premios pequeños, de 300 pesetas, los siguientes números:

En Motril: 1636 12128 3691.

LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 31 de Mayo

Cuando la abre el señor Conde de Romanones, la Cámara presenta un animado aspecto. En el banco azul hallábase los señores Barroso y Gasset.

El señor Soriano replica y ocurren pequeños incidentes. El señor Barroso insiste en que los tribunales depurarán responsabilidades.

SENADO

Sesión del día 31 de Mayo. Continúa hoy la animación que ha habido en las últimas sesiones. En el banco del Gobierno se encuentran los señores Canalejas y García Prieto.

El Sr. Canalejas dice que no hay apuro. El Sr. Rodríguez San Pedro replica. El Sr. Canalejas compara el distinto funcionamiento del Congreso y el Senado.

Noticias varias

La cuestión del día. MADRID 31.—El señor Canalejas, comentando el discurso pronunciado ayer en el Senado por el señor Rodríguez San Pedro, calificó de fuertísimo y demole-

excitando a no votar, incluso cerca de los liberales. Añadió el señor Canalejas que antes de embarcar ha tomado sus medidas y se propone suprimir los fieltros; pues este proyecto debe resolverse en seguida por conveniencia pública.

Firma de Hacienda

Hoy se han firmado los siguientes decretos: Ascendiendo a delegado en Sevilla a don Luis Senz; idem en Alicante, don Francisco Rivas Moreno.

BARCELONA

Proposiciones transcendentales. BARCELONA 31.—En sesión celebrada ayer por la Diputación, quedó aprobada una proposición de los regionalistas sobre la afirmación de la personalidad jurídica de Cataluña.

ULTIMA HORA

Entre un periodista seglar y otro eclesiástico. En los pasillos del Congreso, un redactor de «España Nueva» fué agredido por un sacerdote que se llama también periodista.

Gran confusión política

Después de la sesión del Senado ha renacido la confusión política. Se ha reunido el Consejo de Ministros.

Columna atacada

Dicen de Fez, que el día 25 la columna mandada por el coronel González, que se componen de 8000 hombres y un convoy de 2000 camellos, fué atacada por varias tribus.

Bombardeo

Noticias de Alhucemas dicen que los moros del pueblo de Ajdir cuentan que cerca del Cabo de Kilates ha sido agredido el «Don Alvaro de Bazán», el cual bombardeó haciéndole bajas al enemigo.

La huelga de Madrid

Los albañiles continúan recibiendo auxilios de sus compañeros de España y del extranjero. La Confederación General de Trabajo de Francia, les ha remitido cantidades de consideración.

Hacia Tetuán

CADIZ 31.—Una caracterizada personalidad que ha llegado de Ceuta, dice que dentro de pocos días se tomará una posición en un monte situado a siete kilómetros.

Más de la Alta Cámara

LONDRES 31.—La Cámara de los Lores aprobó la segunda lectura del Bill del Parlamento, sin una división.

Los alumnos de la Escuela Industrial de Granada

SEVILLA 31 840 n.—Los Profesores y alumnos de la Escuela de Artes e Industrias de Granada, han llegado sin novedad a esta capital, disponiéndose a visitar mañana las fábricas.

Los gastos de la India

LONDRES 31.—Butler ha sido informado de que cualquier reducción en los gastos en la India puede posiblemente ser determinada después de investigación; jamás se ha abrigado la idea de reducir al Ejército británico.

El «Bill» del Parlamento

LONDRES 31.—La Cámara de los Lores ha aprobado la segunda lectura del Bill del Parlamento, sin una división.

Los «Trade-Unionistas» y la Coronación

LONDRES 31.—El Rey ha ordenado al Conde Marshall que invite a dos representantes de los «Trade-Unionistas» para que asistan a la Coronación.

Más de la Alta Cámara

LONDRES 31.—La Cámara de los Lores aprobó la segunda lectura del Bill del Parlamento, sin una división.

res aprobó la segunda lectura del «Bill» del Parlamento, sin una división, y no discutirá sus cláusulas hasta después de la Coronación.

En la Cámara Baja

LONDRES 31.—La Cámara de los Comunes aprobó la segunda lectura del Bill de Seguros.

Mr. Lloyd George dijo que el Bill debe ser aprobado en 1911 y sugirió que los diferentes partidos nombren pequeños comités para considerar las emendas con el Gobierno, el cual les daría toda información, estrechando así los puntos de controversia.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Item, Price. Lists market prices for various goods like flour, oil, and bonds.

Accidente aéreo

ROMA 31.—El aviador Frey que salió de madrugada de Génova, al llegar cerca de Pisa, se le destrozó el aparato y aterrizó.

El Emperador de Austria

BUDAPEST 31.—Se ha desmentido el rumor de la muerte del Emperador Francisco José.

Delcassé y Cruppi

PARIS 31.—Insistían en que Mr. Delcassé discrepó de la política que se sigue en Marruecos con Mr. Cruppi, y en el último Consejo expuso que la política de éste crea que acarreará dificultades a España.

Colisión

PARIS 31.—A la salida de la cárcel de San Lázaro de la señorita Max, hubo una colisión entre la policía y un grupo de revolucionarios que habían ido a capturarla.

Congreso Internacional

PARIS 31.—Presidido por Mr. Millereand, se ha reunido el Congreso internacional de Derecho público óreo.

MERCADOS

Sevilla 30.—Ha vuelto a bajar el precio del aceite. Hoy las pocas ventas realizadas han sido de pesetas 12'25 a 12'31 los once y medio kilos.

Escuela Superior de Artes Industriales

Alumnos que por su aplicación han obtenido la calificación de sobresalientes y matriculados de honor en las asignaturas siguientes:

Los mejores muebles

En el Bazar La Unión. Desconfiad de todas las sorpresas. 75, MESONES, 75.

LA GRANADINA

Talleres de construcción de Máquinas y Fundición de Hierro y Bronce de Francisco ROCA. Casa fundada en 1870, que fué premiada con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona...

Prácticas de taller, primer curso.—Don Francisco Girza Villena, sobresaliente. Prácticas de taller, segundo curso.—D Angel Navarro Montes, sobresaliente...

Expedición

CADIZ 31.—Fuerza de Infantería de Marina, ha organizado una expedición a Chiclana con objeto de hacer maniobras con ametralladoras una compañía de desembarco del crucero Infanta Isabel y ejercitarse en prácticas de tiro, antes de marchar a Ceuta.

Título completo de la República

LISBOA 31.—Se ha verificado con orden en Portugal, las elecciones de Madeira, las elecciones para la Asamblea Constituyente que se renunciará el 19 de Junio.

Accidente aéreo

ROMA 31.—El aviador Frey que salió de madrugada de Génova, al llegar cerca de Pisa, se le destrozó el aparato y aterrizó.

El Emperador de Austria

BUDAPEST 31.—Se ha desmentido el rumor de la muerte del Emperador Francisco José.

Delcassé y Cruppi

PARIS 31.—Insistían en que Mr. Delcassé discrepó de la política que se sigue en Marruecos con Mr. Cruppi, y en el último Consejo expuso que la política de éste crea que acarreará dificultades a España.

Colisión

PARIS 31.—A la salida de la cárcel de San Lázaro de la señorita Max, hubo una colisión entre la policía y un grupo de revolucionarios que habían ido a capturarla.

Congreso Internacional

PARIS 31.—Presidido por Mr. Millereand, se ha reunido el Congreso internacional de Derecho público óreo.

MERCADOS

Sevilla 30.—Ha vuelto a bajar el precio del aceite. Hoy las pocas ventas realizadas han sido de pesetas 12'25 a 12'31 los once y medio kilos.

Escuela Superior de Artes Industriales

Alumnos que por su aplicación han obtenido la calificación de sobresalientes y matriculados de honor en las asignaturas siguientes:

Los mejores muebles

En el Bazar La Unión. Desconfiad de todas las sorpresas. 75, MESONES, 75.

LA GRANADINA

Talleres de construcción de Máquinas y Fundición de Hierro y Bronce de Francisco ROCA. Casa fundada en 1870, que fué premiada con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona...

Folleto de LA PUBLICIDAD

EL REY MUERTO

(349)

en que yo venga a visitaros. Pero mi cabeza arde, mi corazón se ahoga; necesito respirar el aire libre. Cisneros volverá para pedirnos el permiso de visitaros cuando yo, para vivir, necesito ver a la señora doña María.

CAPITULO VIII

De cómo el que anda entre mala gente no puede tener buen fin. Apenas el príncipe y Cisneros habían salido, cuando Alcotán saltó furioso de la cama.

bre, sino una fiere; ¡uff! ha habido un momento en que yo he creído que daba fin de nosotros dos. —¿Pero estás loco, Gerónimo? Alcotán se hacía llamar así hasta por la Rabilarga.

alteza acabará mal, muy mal, y no quiero que acabe mal a mis manos, me ahorcarían, y yo no quiero morir pensando y sin poderme quejar. Nada, nada; América sea con nosotros. —Es que algún maridito puede obligar a su mujer a que se embarque; ¿no lo sabes tú eso, amado mío?

La tormenta se iba condensando. La Rabilarga había comprendido hasta qué punto se había empeñado por ella el loco, el corrompido príncipe. La ambición la había cogido y Alcotán la estorbaba.

Y se lanzó sobre la Rabilarga. Perse inmediatamente retrocedió. —¡Ah traidora! exclamó — ¡me has herido! Y no pudo decir más.

cesario desahuciarle—¡dijo Aniquilla—y me habéis quitado el trabajo de hacerlo yo. —¡Ves! —Si, por cierto. Cisneros, que es muy hombre y que no permite que nadie le eche a perder sus negocios, me había dejado entender algo de esto.

Para Brillantes, Perlas Piedras finas Y OBJETOS FANTASIA PARA REGALOS Ninguna casa como SAN JERONIMO Zacatín 33

Correo de la provincia

Desde Loja

Como en anteriores teníamos dicho, el regidor de Abastos D. Honorato Chamorro Cantano, tenía emprendida una onerosa campaña para conseguir el abastecimiento en el pan y demás artículos de primera necesidad.

dozelo al neófito los nombres de Antonio María y Bonifacio, siendo padrinos los dos jóvenes hijos del expresado industrial don Ramón y D. Amalia Ortiz Rovira.

Desde Illora En las primeras horas de ayer corrió el rumor de que el joven Juan Pérez Moraga, se había suicidado.

Desde Huétor Tájar Sr. Director de LA PUBLICIDAD Muy señor mío y de mi consideración: ruego a V. la inserción de las siguientes líneas:

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado del Campillo: D. Antonio Díaz Domínguez con D. Juan Hurtado, sobre incidente; abogados, señores Díaz Domínguez y Moscoso; procuradores, señores Mesa y Gómez López; secretario, señor Pardo.

Centros de contratación Alhóndiga.—Trigo: existencia anterior, 672 quintales métricos; entrada de ayer 98; total, 770; vendidos, 219; quedan, 551. Precios: Trigo, de 23'85 a 26'13 quintal. Cebada, de 19'69 a 21'21. Habas, de 19'81 a 20'76. Yeros, a 17'54.

A las MADRES. La DENTIFICINA Formadoz Iquidorio, es la única probada y reconocida por las autoridades que se deriva por vía directa de los hilos y los nervios, haciendo efecto en los nervios, impidiendo la desnutrición y evitando la desnutrición, haciendo efecto en los nervios, impidiendo la desnutrición y evitando la desnutrición.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ. MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma, alta 8 MADRID.

CAL HIDRAULICA. 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobrevagón.—Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén.—1'25 al pié de obra.

Hotel de Oriente SEVILLA. Calefacción - Baños - Teléfono. Coches de estaciones y paseos. Cámara oscura. Precios módicos.

Esquelas y Mortuorias. Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana. También se hacen esquelas de cartera y tarjetones, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

No tomeis más laxantes. Los laxantes, aparentemente curan el estreñimiento, pero en realidad no es así, por eso los médicos aconsejan las Píldoras Rubert, que restituyen al intestino su elasticidad y sus funciones normales.

Señoras. Hemos recibido una remesa de ejemplares del Gran Método de Gorte y confección de toda clase de prendas, original de la distinguida profesora D.ª María del Pilar Ferrer, directora de la renombrada Academia de corte establecida en Zaragoza, premiada con las más altas recompensas en infinidad de Exposiciones y recientemente en la Exposición de Valencia con Diploma de Honor y Medalla de Plata.

GALLINAS. Usareis la OVERACINA. Este producto duplica ó triplica la producción de huevos, y se vende en el Almacén del Pie de la Torre y en El Águila, Bibarrambilla, 14.

Muebles norteamericanos. Catálogo ilustrado y precios de muebles utilísimos para despachos y oficinas, en esta Admón., Gracia, 4.

Papel de Rollos. En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se ha recibido una gran remesa de papel de rollos, muy bonito, especial para dibujos, que se vende a 15 céntimos metro.—Hay otros papeles satinados, mejor clase, para patrones, etc.

Cajones. Se venden unos muy grandes y varios pequeños, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

Tarjetas. 100 tarjetas para Niños. UNA PTA. 100 tarjetas de visita. 1'50 ptas. 100 tarjetas Bristol. 2 ptas. 100 tarjetas alargadas. 2 ptas. 100 tarjetas fantasía, 3 ptas. 100 tarjetas luto, desde 3 ptas. Se dan en preciosos estuches.

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. LUCAS, IMOSI & HIJOS. GIBRALTAR. VAPORES CORREOS DIRECTOS para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc. El magnífico y rápido transatlántico francés PROVENCE.

LA ESTRELLA. Sociedad Anónima de Seguros. Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, 4 y 6. Capital desembolsado. . . 5.000.000 de pesetas. Seguros de Incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Almacenes de Primeras Materias. Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS. Carrillo y Compañía.—Granada. Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escoria.

Tónico genit. del Dr. Morales. MARCA REGISTRADA. Celebra píldoras para la segura y completa curación de las Enfermedades secretas. Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Máquina. Se vende una para coser libretas y folletos, con corchetes de alambre, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

Prensa. Se vende una prensa de imprimir, antigua, y otros efectos de imprenta usados, en la de este periódico, Gracia, 4.

Fardos. Se venden a 15 y 20 céntimos metro, en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Flejes. A 250 pesetas los 11 1/2 kilos, se venden en esta imprenta, Gracia, 4.

Pierre Ghys. Constructor de Organos, Afinador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramófonos. Calle del Rosario, 4, Granada. El Barco. Casa de comidas y Freiduría de Pescado y CALLE ALHÓNDIGA, esquina PLAZA. Si queréis comer bien y barato, visitad esta casa de comidas, donde se sirve con prontitud, esmero y economía. Cemitas al alcance de todas las fortunas.

COJIBÁ HIGIENE DEL FUMADOR. La mayoría de las enfermedades de la boca, así como muchas de la garganta y pecho, son producidas por las substancias tóxicas que contiene el tabaco. El COJIBÁ tiene la virtud de contrarrestar todos los males que en el organismo ocasiona el tabaco, teniendo además la propiedad de hacer de un vicio dañino, un entretenimiento no sólo agradable, si que también útil y saludable por ser un antiséptico de los más recomendados hoy día.

FARMACIA GRAN VIA Matias Sueiro GRANADA. Puleritud en los preparados. CONSULTA DIARIA 200 Gran Vía de Colón, 13.